8синип алгебра 
Дәрисниң мавзуси: Ахирқи қәһриман пухтилаш дәриси 

Дәрисниң мәхсити: а) оқуғучилар билимини мустәһкәмләш, синаш

                                  б) оқуғучиларни мустәқил өз алдиға исләшкә үгитиш                        логикилиқ ойлаш қабилийитини тәрәқий әткүзүш 

                                   в) оқуғучиларниң билимини вә математикиға болған қизиқишини оюн арқилиқ ашуруш 

Дәрисниң түри: оюн дәриси 

Дәрисниң жүриши: 1) синипни уюштуруш 

                                   ІІ) өй тапшурмисини сораш    

                                   ІІІ) оюнни башлаш 

1) Қатнашқучи қәһирманлиримиз билән тонушайли 

2) Оюнниң тәртиви билән тонуштуруп өтәй. Бу оюнда 9 оқуғучи қатнишиду. Һәр бир турдин кейин тавуш берип бир оқуғучи оюндин чиқирилиду. Һәр бир турда йәңгән оқуғучи тавушсиз иккинчи турға өтиду.

Оюнни башлайли: 

3) І-тур математика- барлиқ пәнләр падишаси, 

          арифметика-математика падишаси 
бу турда һесап ишләймиз. Һесап шарниң ичидә ким чапсан көптүрүп йерип биринчи чиқириду? Тавуш берәйли. 

ІІ-тур мақал етиш тәркивидә сан бар 5 мақал йезиш керәк. Ким чапсан? 

Тавуш берәйли 

ІІІ-тур декардлиқ кардинатасни тәкшиликтә ким киргизди  (Рене декард) кардинатилар тәкшилигидә чекитләрни бәлгүләп сүрәт чиқириш керәк. Тавуш берәйли.

IV-тур қәғәз кесиш мошу варақтин ромб, тик төрт булуңлуқ квадрат кесиш керәк? Тавуш берәйли 

V-тур тест оюни дуканға 106л су май кәлди 7л вә 5л бедонларда силәрни қанчә литр 5л қанчә 7л бедон елип келишиңларни сорайду?
А) 5л-15тал                      Б)5л-12тал       С)5л-10тал            Д)5л-11тал

      7л-3тал                           7л-8тал             7л-8тал                  7л-7тал

Бир киши дуканға кирип шапка алмақчи бопту шапка 10тг туриду, киши дуканчиға 25тг берипту дуканчи майда йоқ дәп хошна дуканчидин майдилап чиқипту. Шапка алған кишигә 15тг қайтирупту бир аздин кейин хошна дуканчи кирип 25тг жа екәнлигини ейтип ахчисини қайтурип еливапту. Шапқа сатқан дуканчи нәччә тәңгә зиян татти? 

А)40тг           В)50тг             С)35тг                Д)45тг

VI-тур қийилған фигурлар йәрдими билән квадрат қураштуруш керәк

VII-тур һесаплап көрүң 

   

                                   8

 

                                    9

                        7

                        ?

А)2                       В)1               С)3                 Д)4

VIII-тур  1кг пахта еғирму, 1кг туз еғирму?

А) туз             В) пахта     С)тәң

Алим 18тг үч сизғуч яки 9өчәргүч елиши мүмкин, әгәр Алим 1 сизғуч вә 1 өчәргүч алса канчә тәңгә қайтуруп алиду?

А)10         В)14         С)8

Тавуш берәйли қени ким ахирқи қәһирман.

Ахирқи қәһирманни тәбрикләп соғиларни бериш.   

